

亚洲杯综合：

日本险胜 伊朗“爽”赢 中国香港憾负

新华社多哈1月14日电 14日，卡塔尔男足亚洲杯首轮小组赛继续进行。日本队险胜，中国香港队留憾，伊朗队“爽”赢。

作为亚洲足坛“霸主”，曾四夺亚洲杯冠军的日本队现世界排名第17位，比越南队高出77位，这场比赛在赛前被认为将会一边倒，但比赛走势并非如此。

第11分钟，南野拓实推射破门，日本队1:0领先。好景不长，五分钟后，越南队的阮庭北以一记“回头望月”般的头球将比分扳平。好戏继续上演，第33分钟，日本队门将铃木彩艳扑救失误，范俊海打空门得手，越南队2:1反超。落后的日本队明显提速，第45分钟，南野拓实接远藤航传球，完成“双响”。上半场补时阶段，南野拓实助攻中村敬斗，后者的“世界波”助日本队再度领先。第85分钟，仅替补登场一分钟的久保建英便助攻上田绮世破门，将比分定格为4:2。

日本队球员伊东纯也赛后说，对手的定位球给他们敲响警钟。



日本队球员南野拓实(左四)在比赛中打入本场个人第一粒进球。
新华社发

与阿联酋队一役是中国香港队自1968年之后回归亚洲杯的首战。但中国香港队总体表现较紧，上下半场各送对手一粒点球。第34分钟，中国香港队的周缘德手球送“黄点套餐”，阿德尔罚进点球，阿联酋队一球领先。第49分钟，艾华顿传中，陈肇钧抢点扳平。第52分钟，苏丹补射破门，阿联酋队再度领先。全场补时阶段，陈晋一犯规送点，加萨尼罚进点球，最终阿联酋队3:1取胜。

中国香港队主教练约恩·安德森对比赛结果表示遗憾。他说，球队充满活力，打出了压迫性，创造了很多机会，为球队感到自豪，但今天很不走运，在欧洲足坛，那两个点球根本不会判。

面对巴勒斯坦队，伊朗队赢得很“爽”。伊朗队安萨里法德、哈里扎德、加埃迪、阿兹蒙各入一球，赛亚姆为巴勒斯坦队扳回一城。

英超综合：热刺、曼联握手言和

新华社伦敦1月14日电 热刺队14日面对曼联队两度落后又两度扳平，从老特拉福德顽强带走一分。同日的另一场英超第21轮较量中，阿森纳维拉队和埃弗顿队以0:0同样未分高下。

当日比赛开场仅3分钟，曼联的葡萄牙中场费尔南德斯妙传拉什福德，后者带球杀入禁区被热刺防守球员阻断，但

霍伊伦德接应得球后劲射破网。近来进球效率颇高的巴西人理查利森第19分钟为热刺建功，他接队友左路开出的角球，头球攻门将比分扳平。

虽然拉什福德第40分钟时的禁区内低射帮助曼联再度实现领先，但易边再战仅一分钟热刺就有所回应，新援维尔纳助攻本坦库尔劲射命中，把两队拉回同一起跑线。

此后，热刺在场面上更占上风，曼联则有麦克托米纳的头球险些绝杀。这场平局意味着热刺在多赛一场的情况下积分追平第四名阿森纳，曼联则暂列第七。

维拉客场战平埃弗顿后，以43分继续排名第三，在多赛一场的情况下和卫冕冠军曼城积分相同，落后“领头羊”利物浦2分。

意甲综合：米兰战胜“红狼”罗马

新华社罗马1月14日电 意大利足球甲级联赛第20轮14日继续进行，AC米兰队在主场3:1战胜罗马队，阿德里安获米兰生涯首粒进球。

米兰和罗马都刚刚在意大利杯的比赛中被淘汰，且都饱受伤病影响。比赛伊始的你来我往中，米兰很快便取得了进球，第11分钟，阿德里安禁区外凭借一己之力带球突破多名防守队员，禁区内劲射破门，这是他

身穿“红黑军团”球衣攻入的第一粒进球。尽管双方对攻激烈，但直到上半时结束，场上未再产生进球。

易边再战，米兰在攻势上一度压倒对手，并在第56分钟扩大领先优势，利用一次角球机会，吉鲁接克亚尔助攻，门前近距离头球破门。随着下半时的进行，罗马攻势有所起色，第69分钟，由于主队球员卡拉布里亚犯规送点，帕雷德斯为“红

狼”主罚命中，扳回一分。

比赛尾声，场上节奏丝毫没有放缓，第84分钟，吉鲁后脚跟巧妙传球，助攻特奥禁区内破门，为“红黑军团”锁定胜局。米兰以领先第四名佛罗伦萨8分的优势，稳坐积分榜第三。

另外几场比赛中，拉齐奥主场1:0小胜莱切；卡利亚里主场2:1战胜博洛尼亚；佛罗伦萨凭借恩佐拉最后时刻的点球，主场2:2绝平乌迪内斯。

葡超综合：本菲卡大胜里奥阿维

新华社里斯本1月14日电 葡超本菲卡队14日坐镇里斯本光明球场，以4:1逆转战胜里奥阿维队，继续以1分之差紧追榜首的葡萄牙体育队。

里奥阿维队在第9分钟反客为主，由古加禁区内推射先拔头筹。第28分钟，拉法左路奔袭后横传，迪马利亚迎球左脚劲射破门，将场上比分扳平。这也是35岁的阿根廷老将

时隔三月后再次在葡超联赛中进球。半场结束时，双方1:1暂时打平。

易边再战，客队后卫桑托斯在第58分钟领到第二张黄牌被罚下场。人数占优的本菲卡队在第61分钟反超比分，年轻中卫席尔瓦禁区内得球后抽射得分。第80分钟，奥尔内斯右路底线横传，替补出场的巴西新援莱昂纳多头球弹地后入网，在

首秀中即贡献进球。补时阶段，拉法禁区左侧外脚背斜传，国米旧将马里奥远门柱处抢点得分。最终本菲卡队在主场4:1战胜对手，取得联赛四连胜。

同日，排名第三的波尔图队主场2:0力克第四名布拉加队。博阿维斯塔队客场4:1大胜降级区的维泽拉队。吉维森特队1:1战平升班马阿马多拉星队。

全国自由式滑雪空中技巧冠军赛徐梦桃夺冠

新华社长春1月15日电 15日，2023至2024赛季全国自由式滑雪空中技巧冠军赛在长春莲花山滑雪场举行。首日比赛中，吉林选手孙佳旭和辽宁选手徐梦桃分获男、女公开组个人赛冠军。

本次比赛历时6天，设置了公开组和青年组的个人比赛、混合团体赛以及精英动作、规定动作和双人同步赛。共有来自安徽、河北、黑龙江、吉林等地的82名运动员参赛。

首日比赛展开了男、女公开组个人赛的争夺。女子组比赛中，来自辽宁省冬季运动管理中心的徐梦桃得到95.18分，获得冠军。黑龙江省雪上训练中心的孔凡钰以同样的动作获得91.65分

位列第二，内蒙古自治区竞技体育训练中心的邵琪获得季军。

“很开心在2024年拿到了第一金，对我来说也是新年新的开始。上一次世界杯发挥得不太好，这站吸取了经验。今天对自己的发挥很满意，希望能把更多对这个项目的热爱和热情投入到当下，不断战胜自己。很欣喜看到年轻运动员们都敢打敢拼，发挥出她们最好的水平。”徐梦桃赛后说。

男子比赛中，吉林省体育局雪上运动管理中心的孙佳旭凭借出色的发挥，以138.72分获得冠军。陕西省冬季运动管理中心的张一帆和辽宁省冬季运动管理中心的王心迪分获银牌和铜牌。

奥沙利文第八次摘得斯诺克大师赛桂冠



奥沙利文在比赛中。新华社发

新华社伦敦1月14日电 世界排名第一的奥沙利文14日后居上，以10:7击败卡特，第八次夺得邀请世界前16名参加的斯诺克大师赛冠军。

48岁的奥沙利文这一周来并不在最佳状态，他四分之一决赛胜出后直言自己表现其实很糟糕，甚至有些“连累”对手发挥更差。而14日的决赛一开始，“火箭”似乎也没有展露昔日峥嵘的意思，一番你来我往以后以3:6落后。

然而，天赋异禀的奥沙利文随后也就用了不到40分钟，连扳三局让卡特的领先优势荡然无存。虽然卡特也以一记单杆127

分再次占先，但奥沙利文连下四城终结战斗。

“我也不知道我怎么就赢了，但我已竭尽全力，我试图打得尽可能从容一点，然后困住阿里(卡特)。”奥沙利文赛后说。他由此成为大师赛最年长的冠军，而他同时还保持着大师赛最年轻冠军的纪录——19岁。

今年的大师赛有丁俊晖、张安达两位中国球员出战，但两人都止步首轮。第一次出战大师赛的张安达2:6不敌墨菲。名将丁俊晖虽然打出单杆满分，但不足以阻止奥沙利文凭借6:3的比分闯进八强。

西班牙超级杯：维尼修斯“戴帽”皇马胜巴萨捧杯

新华社利雅得1月14日电 14日晚在沙特阿拉伯首都利雅得举行的2024年西班牙超级杯决赛中，皇家马德里以4:1战胜巴塞罗那夺得冠军，维尼修斯上演“帽子戏法”。

比赛刚一开场，皇马即对巴塞罗那球门发起连续冲击，第7分钟，维尼修斯获得单刀球机会，他摆脱门将打空门得手。第10分钟，皇马撕开巴塞罗那防线，罗德里戈右路拿球下底传中，维尼修斯中路包抄铲射得

分，皇马2:0领先。

第33分钟，巴塞罗那凭借莱万多夫斯基在皇马禁区中路的一脚抽射扳回一球。但皇马随即在第39分钟获得点球机会，维尼修斯一蹴而就，上演“帽子戏法”。第64分钟，巴塞罗那球员在本方禁区解围失误，将球踢至罗德里戈脚下，后者轻松推射得分，将比分定格在4:1。

在此前进行的两场半决赛中，皇马和巴塞罗那分别战胜了马德里竞技和奥萨苏纳。